

北京流行毒株比广州的更“毒”?



近日,中国疾控中心病毒所所长许文波介绍,我国现阶段流行的新冠病毒以奥密克戎变异株BA.5的亚分支BA.5.2和BF.7为主,其中BA.5.2在我国31个省份流行;BF.7在我国24个省份流行。

目前,北京流行的变异株以BF.7为主,广州流行的变异株以BA.5.2为主。不同地区流行的变异株,从临床医学角度来说有何不同?

新闻速览

今日0时起“通信行程卡”下线

据中国信息通信研究院在通信行程卡微信公众号发布的公告,12月13日0时起,正式下线“通信行程卡”服务。“通信行程卡”短信、网页、微信小程序、支付宝小程序、APP等查询渠道将同步下线。据新华社

医疗机构可在线开具治疗新冠处方

国务院联防联控机制发布通知,其中:
①医疗机构可在线开具治疗新冠肺炎相关症状的处方,并鼓励委托符合条件的第三方将药品配送到患者家中;②鼓励医疗机构提供24小时网上咨询;③鼓励医联体内上级医院通过远程会诊、远程诊断、远程培训等方式提高基层医疗机构对高风险人群的识别、诊断和处置能力。据人民网

2022年粮食总产量达13730.6亿斤

国家统计局昨日公布数据显示,2022年,全国粮食总产量68653万吨(13731亿斤),比2021年增加368万吨(74亿斤),增长0.5%,粮食产量连续8年稳定在1.3万斤以上。据新华社

奥密克戎不同分支传染性和致病力不会有本质改变

北京市呼吸疾病研究所所长童朝晖介绍,新冠病毒经历好几代变异,奥密克戎变异株BA.4、BA.5是从BA.2变过来的,BF.7又是从BA.4和BA.5变过来的。只要该病毒还是奥密克戎分支,

病毒的毒性、致病力和传染性不会有本质改变。

北京流行的变异株以BF.7为主,目前统计无症状加轻型占到98%,病毒对人体主要侵犯在上呼吸道。上呼吸

道症状表现因人而异,有人发烧明显,有人咳嗽明显,有人嗓子不舒服明显,这跟自身免疫力、年龄、基础疾病等有关系,并不代表病毒的致病力和毒力有改变。

不同人群居家治疗和隔离需要注意哪些?

童朝晖表示,轻型或无症状的青壮年,没有基础疾病,可以居家对症处理。如果有基础疾病,但基础疾病稳定,也可以居家隔离观察。

但如果说脆弱人群,比如年龄65岁以上,比如他有心脑血管疾病、慢性呼吸道疾病、肿瘤、免疫抑制等等这一类的基础疾病,基础疾病是稳定的,但

是新冠本身可能比较重,比方说他可能表现为有胸闷气短,呼吸困难,这种气促胸闷这些新冠导致它的临床表现有所加重,就要去定点医院就诊。

第三类就是说同样是属于脆弱人群,65岁以上,比如心梗、脑梗或者基础疾病不稳定,再或有急诊手术,比方急腹症了,还要做急诊手术,心梗要放支架了,或者是晚期妊娠快要生小孩了这一类,这一部分人群,就建议他去综合医院去就诊,因为综合医院学科比较齐全,各科都有,有什么问题,它会有很多学科来看,各个专业对你进行会诊,这样的话对于我们这些不同类型的这种新冠患者都有一个很好的就诊条件和保障。

架了,或者是晚期妊娠快要生小孩了这一类,这一部分人群,就建议他去综合医院去就诊,因为综合医院学科比较齐全,各科都有,有什么问题,它会有很多学科来看,各个专业对你进行会诊,这样的话对于我们这些不同类型的这种新冠患者都有一个很好的就诊条件和保障。

据央视新闻

半决赛前瞻:

梅西再战老对手,卫冕冠军对阵最大“黑马”



梅西将带领阿根廷队对战莫德里奇领衔的克罗地亚队

13日,卡塔尔世界杯半决赛即将拉开战幕。梅西将带领阿根廷队对战莫德里奇领衔的克罗地亚队,卫冕冠军法国队则将迎来本届世界杯最大“黑马”摩洛哥队的挑战。

阿根廷队vs克罗地亚队(当地时间13日22:00)

本届世界杯多名守门员大放异彩,克罗地亚门将利瓦科维奇和阿根廷门将马丁内斯就是其中的佼佼者。利瓦科维奇在1/8决赛面对日本队、1/4决赛面对巴西队的连续两场点球大战中,共扑出四记点球,是克罗地亚队晋级的最大功臣。而马丁内斯也在1/4决赛中扑出了荷兰队的前两记点球,帮助阿根廷队挺进四强。

两支球队的上一次交手,是2018年世界杯小组赛第二场。雷比奇、莫德里奇和拉基蒂奇各入一球,克罗地亚队3:0战胜阿根廷队,最终以小组第一的身份出线,而阿根廷队则屈居小组第二。两队的另一次交手还是在1998年,埃克托·皮内达打入唯一进球帮助阿根廷小组赛1:0小胜“格子军团”。本场比赛将是阿根廷队和克罗地亚队首次在淘汰赛阶段相遇。

阿根廷队带着夺冠的信念来到卡塔尔,但首场比赛就被波

了一盆冷水,以1:2负于沙特队。不过随后阿根廷将帅重整旗鼓,在比赛中逐渐摸索出了新的中场搭配和战术思路,克服了伤病带来的人手短缺。

但主力左后卫阿库尼亚和替补右后卫蒙铁尔由于累计黄牌停赛,本场比赛无法出场。塔利亚菲科首场比赛担任首发左后卫,对阵墨西哥队的比赛没有登场。随后的比赛他均替补上场,但表现始终差强人意。本场比赛能否顶住克罗地亚队的边路进攻,还要打上一个大大的问号。

国米前锋劳塔罗由于在比赛中多次浪费绝佳机会,成为另一个从首发打到替补的球员。但1/4决赛对阵荷兰队的比赛中,他点球大战最后一个出场,顶住了巨大的压力为阿根廷队锁定胜局。打破心魔的劳塔罗势必将成为阿根廷队重要的进攻武器。

克罗地亚队连续两场打满120分钟,并通过点球大战晋级,

13日晚的卢赛尔球场将见证梅西和莫德里奇两位“LM10”的巅峰对决。

法国队vs摩洛哥队(当地时间14日22:00)

两队此前从未在世界杯赛场

上交手,而是在友谊赛中五次碰

面,法国队三胜两平保持不败。

作为本届世界杯综合实力最

强的球队,卫冕冠军法国队轻松

从小组赛突围,并在淘汰赛中先

后淘汰波兰队和英格兰队,成为

继1998年巴西队之后第二支以

卫冕冠军身份进入四强的球队。

世界杯开赛前,或许完全没

人能预料到摩洛哥队会在四强中

占据一席之地。但“亚特拉斯雄

狮”不仅在小组赛中力压克罗地

亚队和比利时队头名出线,更是

在淘汰赛中连续战胜了伊比利亚

半岛的西班牙和葡萄牙队,现在

已经将目光放在了更北边的法

国队身上。

尽管缺乏绝对的大牌球星,但今年8月底才上任的主教练雷格拉吉迅速将球队捏合成了一个整体,球员身体素质爆棚、球队防守强硬且战术纪律极强。摩洛哥队能够创造历史成为第一支闯入世界杯四强的非洲球队,绝不仅是运气使然。

摩洛哥队通常选择放弃控球,11人全部退防到本方半场,阵型十分紧凑。而后腰阿姆拉巴特的移动和覆盖能力强大,门将布努表现神勇,让摩洛哥队打出了本届世界杯最好的防守表现,先后零封克罗地亚队、比利时队、西班牙队和葡萄牙队,仅在面对加拿大队时失一球,还是本方后卫打进的乌龙球。

进攻时,摩洛哥队主打边路,推进速度极快。切尔西边锋齐耶赫、昂热边锋布法尔、巴黎圣日耳曼边后卫阿什拉夫和拜仁右后卫马兹拉维组成了边路攻击群,他们都以速度见长,不但传球精准,还能够自己带球突破甚至内切射门。

而法国队或许拥有世界杯赛场上最豪华的边路,姆巴佩、登贝莱、科曼、特奥·埃尔南德斯两翼齐飞,搭配高中锋吉鲁的打法让很多球队防不胜防。但面对摩洛哥队,“高卢雄鸡”或许很难打出最擅长的快速反击,而是要在阵地战中寻找机会。格列兹曼在前腰位置的组织调动、传球串联将成为关键。

尽管由于姆巴佩的存在,格列兹曼受到的关注少了很多,但他在法国队阵中是核心级别的存在。格列兹曼主要出现在前腰位置,但实际上他在比赛中覆盖范围很大,从对方禁区到本方禁区甚至两个边路都能看到他的身影。进攻中他承担了大量拿球推进的任务,而防守时格列兹曼落位很深,甚至会退防到本方后卫身前。良好的预判和补位意识让格列兹曼经常能上演抢断、解围的戏码。

是法国队连续两届世界杯闯入决赛,还是摩洛哥队“一黑到底”继续创造历史,14日晚的海湾球场见分晓。

新华社多哈12月12日电

